PROGRAMACION Y ADMINISTRACION DE SISTEMAS (PAS)

GRADO EN INGENIERIA INFORMATICA
@ Examen Teorfa. CONVOCATORIA DE JUNIO (11 de junio del 2013)

D.N.I.:

[Nombre:

PRIMERA PARTE: Pruebas objetivas (10%' de la nota final).
NOTAS: Cada pregunta vale 0.1 puntos. Por cada dos preguntas incorrectas, se restard

una correcta. Marque la respuesta correcta (solo hay una). Si no desea que se le tenga
en cuenta la respuesta, escriba “NO” al lado del nimero de la pregunta.

1. ;Qué son las notificaciones CERT?
(a) Notificaciones periddicas relativas a problemas de seguridad.
(b) Un tipo de ataque contra la seguridad del sistema.
(c) Peticién de certificado digital que los usuarios del sisterna realizan al administrador.

2. (Qué informacién incluye el i-nodo de un fichero?
(a) Nombre del fichero, usuario y grupo propietarios y otros “meta-datos” sobre el fichero.
(b) Usuario y grupo propietarios del fichero, permisos y otros “meta-datos”™ sobre el fichero.
(c) Bloques de datos del fichero, permisos y otros “meta-datos” sobre el fichero.

3. ;Dénde encontrarias ficheros de configuracién con mayor probabilidad?
(a) En la carpeta /etc '
(b) En la carpeta /dev
(c) En la carpeta /usr

4. Escoja el orden correcto de realizacion de las siguientes tareas durante el arranque de un

sistemna operativo GNU/Linux (primera tarea, ..., ultima tarea). .

(a) Chequear el sistema de ficheros raiz con fsck, montar el sistema de ficheros raiz en
modo rw, activar las particiones de intercambio, arrancar los procesos getty, lanzar el
demonio de red nfsd.

(b) Montar el sistema de ficheros raiz en modo rw, chequear el sistema de ficheros raiz con
fsck; activar las particiones de intercambio, lanzar el demenio de red nfsd, arrancar los
procesos getty. '

(c) Chequear el sistema de ficheros raiz con fsck, montar el sistema de ficheros raiz en
modo rw, activar las particiones de intercambio, lanzar el demonio de red nfsd, arrancar

los procesos getty.

5. En un sistema GNU/Linux con las shadow passwords activas, ;qué campos de informacién
del resto de usuarios podria leer un usuario sin privilegios de administracién?
(a) Intérprete de 6rdenes, informacion de envejecimiento de la cuenta y login name.
(b) Intérprete de Grdenes, login name y resumen hash del password. .
(c) Todos los campos que haya en el fichero /etc/passwd. ‘

6. Si queremos ejecutar diariamente una tarea pero sin estar seguros de que el equipo vaya a
estar siempre encendido, jcudl de las siguientes herramientas en la mds adecuada?

(a) cron
(b) at

(¢) anacron
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7. El sticky bit (£): o
(a) Aplicado sobre ficheros ejecutables, hace que solo root 0 el propietario del fichero
pueda renombrarlo.
(b) Aplicado sobre directorios, mantiene en memoria la lista de ficheros de la carpeta tras
hacer un listado. _ '
(c) Aplicado sobre directorios, permite que solo root, el propietario del directorio o el
propietario del fichero en cuestion, puedan borrar o renombrar los ficheros contenidos.

8. El sistema de journaling de los sistemas de ficheros ext3/ext4 permite:
(a) Detectar errores en un sistema de ficheros para que puedan ser corregidos.
(b) Corregir errores en un sistema de ficheros, pero no detectarlos.
(c) Mejorar la velocidad de acceso al disco.

9. El lenguaje de impresién PDF:
(a) No utiliza compresién.
(b) Es més pesado que el lenguaje PS.
(c) Describe las partes del documento.

10. ¢Cual de los siguientes demonios es parte del protocolo RPC?
(a) portmap
(b) rpc.nfsd
(c) yp.bind

SEGUNDA PARTE: Preguntas de respuesta corta (30% de la nota final).

NOTAS: Todas las respuestas deben estar justificadas. Conteste las prégunfas en una
hoja aparte.

1. Suponiendo la siguiente salida por consola:

pagutierrez@PEDROLaptop:/tmp$ cat /etc/passwd | grep prueba
prueba:x:1001:1001:Pepe, 12,12,33:/tnp/:/tmp/prueba.sh

(a) Explique todos los campos que aparecen en el fichero y su valor.

() (Qué salida produciria el Gltimo comando de los que podemos ver a continuacién
(suponiendo que la contrasefia introducida es correcta)? Explique el motivo. ;Cémo
quedaria el sistema?. '
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pagutierrez@PEDROLaptop:/tupd La =1 /tmp/prisba, sh

-Zw=rwW-r-X 1 pagulierres pagulisired 60 Jud A th e futep/ it st

| pagutierres! aptopt/tmps cat, Jtmp/pervaba ol

$!/bin/bash

echo SHQOME

umask 222

touch f1l

echo "HCOLA" »> f}

cagutierrez8FEDROLaptop:/tuph au prisba

Contrasefla

(6 Tlariand ar sngots 18 aol] o ontnuneitn, Lqué le sucederla a los archis

(¢) Teniendo en cuenta la salida que viene o continuncion, /e s i
del usuario magut lerres si susthtuimos, on ln linen del flehers corresponalents 4 ja
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Explicue ¢ funcionamiento general del algoritmo SHA utilizado en GRU/Mnuz par
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Suponga el siguiente contenido:

0,30 * 13 * S root {(ed /root/project/jmaka)
55 23 * * 0-3;% root dump 0 =u <F Jdev/at0 Jdey/adal
/10 * + ¢ voot Jdu s Jvar/Zlog/ laghila

(2) Expliue dicha salida: qué fichero en, que furoan hiy progeinadag y cuil es s proplnits
v su pericdicidad exacta,

(&) Programe una tarca que realice una copin de seguridad de nivel | aeprellon diag en que no
se haya producido la copia de nivel 0 o cunndo sen of din 15 el mes,

eponiendo que va ha introducido In taren dol apartado (b, Jeufnton (,:nnmmliur: de

“ qrr

stauracion. como maximo, serfan necesarios parn recuperar el sistema’, /1 gue casos
o serfa necesario llegar a dicho maximo?,

©)

',e (2]

3

(2) Explique las diferencias entre low distintos niveles RATD (el O, nivel 1y niveles 4/5),
) Tlustre con un ejemplo como e podrin recuperar informaciém perdida de un bloque
utilizando RAID §.

. (2) Dado el grafo con estructura en drbol, anulice los Bloques e iticdos correspondientes a

un sisterna de ficheros similar al de GNUZL g, Lot cudrados son dirsclorios y las elipses
son ficheros. Para i-nodos, incluyn el nimera de referenclus al l=node y los punteros a los
blogues correspondientes. Para log bloquen que representen directorios, incluir el listado de
entradas junto con sus referencing u deseriptoren de fichero,

NOTA: Si hiciramos un listado en ln corpotn ACCESH, purte de Dn sl fedn e obtendriamos
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seria la siguiente:

usr@host:/3BDD/RACCESSS ls -la

igﬁxrwxrwx 1 usr érp 45 2013-05-25 9:30 a.out -> ../ORACLE/Ejerl.txt

12,B1 ;:}WAS , 13,B7

14,B9

15,B2,B3,B6 16,B4 18,B11 15,82,B3,B6 110,810 ° 15,B2,B3,B6

(b) ; Qué efecto tendrian sobre los i-nodos y los bloques los siguientes comandos?

usr@host:/BBDD/ACCESSS rm /BBDD/ORACLE/Ejerl.txt
usr@host:/BBDD/ACCESSS rm /BBDD/ORACLE/Ejer2.txt

6. (a) A partir de la siguiente salida:

usr@host:~$ sudo apt-get install nfs-common
usr@host:~$ mkdir puntcMontaje

usr@host:~$ sudo mount -t nfs -o hard,intr,bg
150.21¢.117.142: /home/carpetaNFS ./puntoMontaje

L

Explique dicha salida, incluyendo qué servicio se estd administrando, qué hace cada
comando, qué significan las opciones y si estamos en el lado servidor o cliente. ;Qué habria
que incluir en qué fichero para que el ltimo comando se pudiera realizar de forma mads
simple?.

(b) Explique qué es NIS, cudl es su motivacién y cudl el motivo por el cual aparecen
distintas versiones de la base de datos del servidor en la carpeta /var/yp/dominio .
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